

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
88-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (9054)

Пятница, 22 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

## СИЛА ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Жители избирательных округов №№ 143, 144, 147 хорошо знают его. Сейчас, когда в свои права вступила весна, он зорко осматривает «владения». Заметил где мусор, тут же потребует убрать его. Поступил сигнал — водоколонка что-то барахлит — Василий Николаевич уже тут, на месте аварии, выясняет, в чем дело, принимает необходимые меры.

Вечерами тоже забот не мало. Надо проверить, вышли ли дружинники на дежурство, навестить штаб и понтересоваться, что там нового.

Василий Николаевич Севрюков не какое-либо административное лицо. Он один из общественников — председатель уличного комитета. Вполне понятно, о каких его «владениях» идет речь. Упомянули мы о штабе. Да, есть таковой. Когда при уличном комитете организовали добровольную народную дружину, то занялись мол, не плохо бы помещение иметь. И нашли.

Таких энтузиастов, как Василий Николаевич Севрюков, в городе много. На общественных началах они выполняют многие поручения.

Первыми помощниками исполнкома горсовета являются уличные комитеты. В нашем городе их — 175. Более 800 человек принимает участие в их работе. Прямо надо сказать, что без помощи этих активистов невозможно представить всю многогранную жизнь города.

Уличники — организаторы в деле благоустройства. Через них проводится массово-политическая работа сре-

ди жителей. Поддержание общественного порядка на своих территориях тоже их забота.

Диапазон деятельности уличных комитетов обширен. При этом, конечно, нужна добросовестность и справедливость. И где эти качества на первом плане, там уважение жителей и хорошая отдача от работы.

В избирательном округе № 122 председателем уличного комитета Анна Ивановна Ковалева. Этот уличник наилучше боевой в городе. В соревнованиях в честь 50-летия Великого Октября он занял первое место.

Большую работу среди жителей проводит уличник под руководством тов. Желудкова (избирательный округ № 123). Авторитетные уличники округов №№ 60 и 177, где председателями тов. Рябочкина и Осинской.

Деятельность лучших уличников — яркое подтверждение силы общественности. Вдумчивый подход к решению любых вопросов, тактичность при взаимоотношениях с жителями, инициатива и настойчивость — вот стиль их работы.

Конечно, многое зависит и от организаторских способностей руководителей уличных комитетов. Не все обладают этим качеством. Однако не это ставится в вину некоторым председателям. Кое на кого жители жалуются за бездеятельность, за отсутствие справедливости, за инертность в выполнении общественной работы.

В избирательном округе № 225 председателем уличного комитета до недавнего времени был тов. Журавлев.

Среди жителей возникло недоразумение из-за распределения комбикормов. Пошли они к нему за разъяснением. Журавлев в суть дела не вник, обругал их, и после этого, вполне понятно, потянулся клубок жалоб в вышеупомянутые организации. Несправедливость, невнимание допустил один человек, а обиженных — десятки. На этом примере видно, какова ответственность уличных комитетов перед жителями. Но ведь подобные случаи не единичны. В редакцию довольно часто приходят письма, в которых жалуются на уличников.

Выбирая своих представителей в уличные комитеты, жители надеются, что их доверие будет оправдано. Тут простая взаимосвязь: коль тебе доверили — будь достойным представителем общественности.

Между тем отдельные товарищи забывают об этом. Например, такие, как тов. Иванюшки из поселка Байкал, тов. Слободюк с ул. Коммунистической, тов. Мельников из пер. Бестужева и некоторые другие. Работа возглавляемых ими комитетов явно неудовлетворительна.

Там, где уличные комитеты пассивны, самоустранялись от выполнения своих обязанностей, большая вина депутатов, избранных от этих округов. Ведь комитеты их опора. И только при тесном контакте с ними депутаты могут успешно проводить свою работу, выполнять наказы избирателей. Авторитет уличных комитетов — это и показатель работы депутатов.

## Проба возможностей

Бригада тов. Титова с участка № 11 шахты «Полысаевская-3» работает хорошо с начала марта. Но своеобразный рекорд был установлен во вторую смену 18 марта. Из лавы № 1 выдано 650 тонн угля. Такого не было не только на 11-м участке, но и на шахте.

За шесть рабочих часов было отрезано более трех с

половиной струек в 100-метровой лаве.

Автором этого рекорда явилось звено В. П. Шипилова. Машинист комбайна в этом звене Г. И. Проскуряков.

По существу, это была обыкновенная смена. Так же, как и в другие, в забое работало шесть человек. Условия те же самые, что и в другие дни. Единственная особенность в том, что в этот день меньше было остановок и неполадок с механизмами, даже самых незначительных.

Проба возможностей новой техники на участке № 11 состоялась. Как показала практика, они, возможности, при правильной организации труда, большие.

И. ЛЯХ.

Бригада Виктора Матвеевича Анифилова — одна из лучших в Полысаевском шахтостроительном управлении. Одна из лучших потому, что возглавляет ее коммунист, член партийного бюро управления. Он чуток ко всему новому, что появляется на стройках. Бригада Виктора Матвеевича — инициатор внедрения куперсольной мастики, используемой для мягкой кровли. Сам бригадир немало сделал, чтобы его бригада работала по плану научной организации труда.

Фото Г. БУСЫГИНА.



## ЦЕХ — ТВОИ ДОМ

— эта мысль была главной в выступлениях коммунистов на партийном собрании по культуре производства.

— Не только работники хозяйств, но и каждый рабочий должен следить за чистотой у станка, на территории завода, — подчеркнула тов. Тихонова.

— Мы должны воспитывать людей так, чтобы они культурно относились к тем ценностям, которые имеются на

производстве, — продолжал ее мысль тов. Зыс.

На собрании выступили также тт. Лерман, Змазнев, Бажанов. Они подчеркнули, что культура производства — резерв роста производительности труда.

Постановление партийного собрания поможет оживить ход смотра-конкурса, который начался на заводе «Красный Октябрь» в марте и продолжится до Дня шахтера.

## на ринге юноши и подростки

Спортивные состязания всегда привлекают большое число болельщиков. Тем более, если выступают свои ребята. Друзья, товарищи и знакомые пришли в клуб шахты «Комсомолец», чтобы посмотреть на состязания юных боксеров.

Тридцать подростков и юношей, школьников и рабочих вот уже год занимаются боксом под руководством кандидата в мастера, инженера из маркетура шахты Михаила Клевчена. занимаются увлеченно, настойчиво овладевают секретами этого вида спорта.

Трижды встречались они на ринге, трижды болельщики имели возможность посмотреть на их мастерство,

И теперь зрительный зал переполнен. Бурно реагируют болельщики на перипетии борьбы.

Первыми выходят подростки с «комариным» весом (до 40 кг.) Файзуллин и Титаев. Бой выигрывает Файзуллин. В своих весовых категориях победителями вышли Цицунов, Петров, Фомин, Попов, Сенюшкин, Лактионов.

Ребята продолжают тренировки. Михаил Клевченя доволен ими. А впереди их ожидает много интересного. Скоро предстоит поездки в другие города области. Спортивную часть города в областных соревнованиях поручено защищать и им.

Н. ПАВЛОВ

## По Советскому Союзу

● Строители сибирского газопровода Усть-Балык — Омск отправили группу своих товарищей-монтажников на сооружение еще одной газовой магистрали: Мессояха — Норильск.

Мессояха — это река в Ямало-Ненецком национальном округе, в районе которой обнаружены запасы газа, исчисляемые сотнями миллиардов кубометров. Отсюда до Норильска (он дает стране медаль, никель и другие ценные металлы) около 300 километров.

Газовая индустрия — одна из самых молодых отраслей советской промышленности — развивается быстрыми темпами. Действующие газовые магистрали протянулись уже на 55 тысяч километров. Газ, который был добыт в прошлом году, заменил 230 миллионов тонн угля. Иначе говоря, не потребовалось строить много новых шахт, тысячи людей не пришлось занимать подземным трудом.

Разведанные запасы газа

в стране очень велики, и примерно половина его находится в недрах Тюменской области. Отсюда планируется передавать газ в недалеком будущем в центр страны.

● В конце минувшей недели на горьковском заводе «Красное Сормово» кораблестроители спустили на воду новый дизель-электрический морской паром «Советский Казахстан». Он способен взять на борт железнодорожный состав, несколько сот пассажиров и будет курсировать по Каспийскому морю на линии Баку — Красноводск.

Такой паром появился на Каспии впервые в 1961 году. Благодаря этому на несколько суток сократился путь поездов, которым придется приходиться огибать Каспийское море.

● С главного конвейера Запорожского автозавода сошел 250-тысячный микролитражный автомобиль «Запорожец» — первая такая машина была выпущена в 1960 году. В ближайшие годы производство легковых

автомашин в стране резко возрастет. В гор. Тольятти Куйбышевской области строится большой автозавод; новые корпуса возводят Московский завод малолитражных автомобилей.

● Газеты отметили на прошлой неделе хозяйственную инициативу, проявленную Ленинским горнохимическим заводом (Тульская область). На этом предприятии в ходе реконструкции высвободилась часть производственной площади и оборудования. Тогда здесь было решено организовать с помощью ссуды госбанка изготовление полихлорвиниловых плиток, которыми покрывают полы. Строителям такие плитки очень нужны. В результате завод получает дополнительную прибыль.

Новые условия хозяйствования, на которые переходит все больше предприятий, дают большие возможности для проявления подобной инициативы.

(ТАСС).

# Дифирамбы и действительность

В магазин № 37 меня привело обычное для сотрудника отдела писем дело — проверка жалобы. В. С. Бобрышев написал в редакцию, что ему продали в этом магазине недоброкачественное масло. Он его вернул, масло заменили. Но когда В. С. Бобрышев попросил книгу жалоб, заведующая магазином стала доказывать, (призывая в свидетели покупателей), что масло вполне съедобно...

— А-а, написал! — возмутилась поступком покупателя и. о. заведующей магазином Н. В. Байсарова, когда я сообщила ей цель своего посещения. — Масло не было горьким, и я объясняла покупателю, почему в масле оказалось немного плесени, но он и слушать не захотел, сразу за жалобную книгу.

— Но ведь ему, может быть, совсем неинтересно знать, как в масло попала плесень? Покупателей интересует другое — побыстрее получить хорошие, доброкачественные продукты. Вы хоть извинились перед ним, поговорили по-человечески?

— Нет, как я могла извиниться, если он сразу взял книгу жалоб? Попросить: «Извините, не пишите, пожалуйста»? С теми, кто сразу берется за книгу жалоб, бесполезно разговаривать...

Такое саморазоблачительное «откровение» Надежды Васильевны не приятно удивило меня. Она даже не скрывает, что извинения перед покупателями, если они практикуются в этом магазине, то — не из уважения к чувству собственного достоинства продавца и покупателя, а только для того, чтобы обиженный покупатель не написал в книгу жалоб!

Но посмотрим, что написано в книге жалоб: «Благодарим за хорошее обслуживание...», «Поздравляем с

праздником...», «Предлагаем руководству орса поощрить коллектив магазина...». Благодарности еще, еще и еще... и единственная жалоба — того самого В. С. Бобрышева, которому продали заплесневевшее масло. Да и та перечеркивается следующей благодарностью, в которой говорится (передаю своими словами)! непонятно, почему предыдущий товарищ жаловался — в этом магазине качество товаров хорошее и обслуживание чудесное. А венец этих дифирамбов — подпись заведующей под одной из благодарностей: «Товарищ покупатель! Наш магазин борется за звание коммунистического труда. Культурное обслуживание вошло у нас в систему».

Такие слова не могли не оказать своего влияния. «Я, наверное ошиблась, решив, что у исполняющей обязанности заведующей магазином неправильные взгляды на культуру обслуживания. Может быть, тот случай с маслом — исключение? Судя по книге, магазин-то хороший!» — уже думалось мне после чтения книги. Но недолго...

— Каково ваше мнение о магазине? — с таким вопросом обратилась я к нескольким покупателям. Вот их ответы.

Г. И. Щетинина. Со мной самой случалось не было, но слышала, что продавцы грубят часто.

Н. П. Кантурофф. Встречал грубости. Раз выбирал мясо, не понравился кусочек, что положила продавец, попросил заменить. Она: «Не хотите, не берите». С тем и ушел.

В. С. Волошина. Продавщица в мясном очень грубая.

З. К. Костенкова. Всякое бывает. Ругаются здорово. Больше всех Надя из мясного отдела. Подпросишь ма-

са получше — говорит, нет. А знакомым сразу найдет.

Е. И. Князева. Грубят, не грубят, а обвесить обвесят. Мне вместо колбасы по 2 руб. 20 коп. дали по 1 руб. 70 коп. А благодарности больше знакомые пишут.

А вот коллективное мнение работников химлаборатории 1-го горноспасательного взвода. Привожу выдержки из письма. «Продавец Вера Кигалова подает грязное масло, ей об этом сказали, она в ответ: «Придете домой и ножичком соклобите»... Берешь яблочки, кладут гниль и говорят, что им орс не спасывает и требует, чтобы сумели продать. А недавно продавали гнилые апельсины по 1 руб. 40 коп. за килограмм, без скидки. Заведующая в ответ на замечание, что в их магазин ходить не хочется, ответила коротко и ясно: «Не ходите». Выходишь из магазина с большой обидой, что бессилен что-либо сделать, а продавцы посмеиваются... В отделе очередь, а старший продавец по 15 минут разглагольствует со знакомыми, вместо того, чтобы помочь продавцу... Да если все факты перечислять, надо писать книгу», — заключают Григорьева, Левина, Трубицына, Манаева, Скороделова. Но, по-моему, перечисленное достаточно ясно характеризует работу магазина не с лучшей стороны. Совсем не так, как книга жалоб.

Впрочем, я не делаю открытия, утверждая, что записи в книге жалоб не отражают истинного положения дел в магазинах или столовых. Это уже общеизвестно. И все-таки книга жалоб до сих пор является главным критерием работы торговых предприятий по культуре обслуживания. К сожалению.

М. КУЗНЕЦОВА.

Прогрессивное человечество с тобой, борющийся Вьетнам!

19 марта в Советском комитете солидарности стран Азии и Африки состоялось собрание представителей общественных организаций СССР. Оно было созвано в связи с всевьетнамским днем борьбы против американской агрессии.

Председатель Советского комитета поддержки Вьетнама, секретарь ВЦСПС П. Т. Пименов сообщил, что Советский фонд мира и Советский комитет поддержки Вьетнама приняли решение направить во Вьетнам крупную партию посылок с продовольствием, медикаментами, промышленными и другими товарами, приобретенными на средства, собранные среди советских трудящихся.

★ ★ ★

«Мы приветствуем геройский вьетнамский народ», под таким заголовком представительства национально-освободительных движений Мозамбика, Анголы, Южной Африки и Зимбабве опубликовали в Дар-эс-Саламе специальное заявление в поддержку героической борьбы вьетнамского народа против американских агрессоров по случаю начавшейся недели солидарности с Южным Вьетнамом. «Наше национально-освободительное движение против колониализма и империализма, — говорится в заявлении, — является частью всемирной антиимпериалистической борьбы, в которой вьетнамский народ стоит в авангарде».

(ТАСС).

## Солдатами не рождаются

ты бы по одному виду спорта. Только в таком случае можно считать, что призывник готов к службе в армии.

В настоящее время на многих предприятиях и в учебных заведениях созданы военно-учебные пункты для призывников. На занятиях призывники изучают стрелковое оружие — автомобиль, мотоцикл, электрические машины. Занимаются строевой подготовкой. Шумно и в городском тире ДОСААФ — это призывники учатся мастерству ведения огня.

Опытные партийные работники проводят с ними политические занятия.

Особенно хочется отметить хорошую подготовку и организованное проведение занятий с призывниками на шахтах «Журинка-3» (начальник учебного пункта офицер запаса тов. Гостиев), имени Ярославского (начальник учебного пункта тов. Миницкий), имени С. М. Кирова (начальник учебного пункта тов. Жуков), на «Полысаевской-2» (начальник учебного пункта тов. Косяненко), на заводе «Кузбассэлемент» (начальник учебного пункта тов. Макарчук), в орсе продтоваров (начальник учебного пункта тов. Кулешов) и на ряде других предприятий.

Начальником вышеуказанных учебных пунктов от ду-

ши хочется сказать: молодцы, большое вам спасибо.

Но до сего времени ничего не делают и, видимо, не думают делать без соответствующего толчка руководители таких предприятий, как ШМУ-2, ШМУ-3, вагонное депо ст. Ленинск-Кузнецкий-1, Байкальское строительство, где тоже немало призывников.

Руководители этих предприятий должны понять, что военная подготовка призывников — их прямая обязанность, вытекающая из закона о всеобщей воинской обязанности.

Е. АБДРЯЗКОВ,

офицер горвоенкомата.

## СИБИРСКИЕ КЛАДОВЫЕ

головным центром по изучению подземных кладовых. Директор Сибирского научно-исследовательского института геологии, геофизики и минерального сырья член-корреспондент АН СССР Эпамионон Фотиади рассказывал мне об огромнейшем плане работ.

Институт развернул исследования на территории Алтайского и Красноярского краев, Курганской, Новосибирской, Томской, Омской, Тюменской областей. Частично были захвачены районы Свердловской и Челябинской областей, Казахской ССР, расположенные на территории Западно-Сибирской низменности.

Сибирь огромна, трудно говорить сразу о всех ее районах. Разговор шел вокруг проблем Западно-Сибирской низменности — о колоссальных месторождениях нефти и газа. Уже в середине 50-х го-

**Татарская АССР.**  
Среди елей и сосен раскинулся звероводческий совхоз «Бирюлинский». Соболи, чернобурые лисы, норки многих расцветок, выращенные здесь, пользуются большим спросом на пушных аукционах. За пушину, сданную государству в прошлом году, звероводы получили чистой прибыли около миллиона рублей.

На снимке: баргузинский соболь.

Фото Б. Масникова.  
Фотохроника ТАСС.



На снимке: баргузинский соболь.

Фото Б. Масникова.  
Фотохроника ТАСС.

## Цель — эффективность производства

**Н**ИКОГДА ЕЩЕ на чугунолитейном заводе с таким пристрастием не относились к цифрам. Обычно ими оперировали в конце месяца, подбивая баланс, и очень редко в течение месяца, когда требовалось что-то изменить, пересмотреть. Но вот с 1 января предприятие перешло на новую систему хозяйствования, и цифра стала уважаемой особой. С ней считаются, о ее состоянии пекутся, ее утверждают.

**У**ПРАВЛЕНИЕ хлебопекарной промышленности ( завод находится в его подчинении) уведомило заводчан о переводе предприятия на новую систему планирования и экономического стимулирования, но от править кого-то с завода на экономические курсы или за опыт на родственное предприятие сочло лишним. Решили, что достаточно и инструкций. Вот почему так опасались на заводе за результаты работы первого месяца. А результаты превзошли ожидаемые. План по реализации продукции перевыполнен, выполнен план по прибылям, фонд заработной платы не перерасходован. Затраты на рубль товарной продукции составили 73,06 копейки. И все же характерно другое: самостоятельность, пусть пока еще не полная, и забота работников завода о завтрашнем дне.

— Раньше как было, — рассказал директор завода И. М. Есипов, — падаешь на правый бок — тебя спрашивают, падаешь на левый — слева. Сейчас этого нет. Дали основные плановые показатели и работай, выполни, а как ты это делаешь, — дело твое. Приходится думать, подсчитывать. Причем, не в конце месяца и в начале, как это было раньше, а ежедневно. Взять хотя бы такой пример. Раньше мы считали план выполненным даже тогда, когда изделия еще только что поступили на склад. Сегодня их получит заказчик или через полмесяца — нас это не волновало. Сейчас реализация изделий для нас задача № 1.

И действительно. Успешно реализована продукция — значит, на расчетном счету чугунолитейного есть деньги, значит, не только зарплата рабочим будет выдана вовремя, но и увеличится фонд материального поощрения.

## Пятидневка себя оправдала

Пятидневку ждали все. Кому, например, неохота иметь два выходных в неделю? Но ведь перейти не так-то просто, для этого опять-таки нужен расчет. А вдруг не получит-

дов был составлен генеральный план изучения глубинного строения низменности. Реализация этого плана дала представление о строении ложа низменности и глубине его залегания. На этом «каркасе» и были поставлены опорные скважины, которые позволили получить правильную геологическую оценку нефтегазоносных залежей.

Институт стал центром коллегиальных работ по научному обоснованию поисков нефти и газа. Региональные исследования позволили определить основные закономерности геологического развития, выявить крупные зоны накопления нефти и газа. В 1961 году дали нефть первые скважины, расположенные по восточному борту Урала. В 1964 году сотрудники института доктора наук Николай Ростовцев и Владимир Казаринов с группой работников Томского геологического управления были отмечены Ленинской премией за научное обоснование нефтегазоносности Западно-Сибирской низменности и открытие первого в этой провинции Березовского газоносного месторождения.

А теперь в Западной Сибири уже известно более ста структур с выявленной газоносностью. Здесь ежегодно открывают в среднем 15 месторождений.

Теперь уже можно утверждать, что советские геологии, геофизики, буровики открыли уникальную нефтегазоносную провинцию в Западной Сибири. В мировой истории ей нет равных. Она уникальна хотя бы потому, что здесь потенциальные ресурсы составляют по газу около 25 процентов общих ресурсов Советского Союза. История еще не знает случаев, когда в одной провинции открывались бы одно за другим подобные месторождения-гиганты.

Газ, как известно, извечный спутник нефти. Газовый фактор западносибирской нефти колеблется от 25 до 180 кубических метров на тонну. Газ этот содержит до 25 процентов бутан-пропановой фракции. Такое сырье создает условия для развития нефтехимической промышленности. И, что особенно важно, благоприятные условия, связанные с особенностями строения недр, через десяток лет приведут к тому, что нефть Западной Си-

# ВПЕРЕДИ МНОГО ДЕЛ

ся? Вдруг интересы какого-то цеха или бригады не будут учтены. Специально собрали заявки. Как выяснили, технологических трудностей не предвиделось. Весь производственный процесс завода в любой момент можно остановить или начать снова. Но трудность была другого рода: не хватало площади. Ведь при полной рабочей неделе завод ежесуточно должен давать семь тонн литья, а при пятидневке — восемь тонн. Этого можно добиться, увеличив площадь съема. Но как?

Выход нашли. Оказывается, часть цеха (около 50 кв. метров) была занята оборудованием для облицовки. Раньше этого как-то не замечали. Перенесли оборудование в помещение старой котельной, а вы свободившаяся площадь отошла к формовщикам.

И еще уголок выкроили. Раньше монорельс для тельфера был на опорах, они загромождали доступ к свободному углу. Опоры убрали, а монорельс закрепили на стропильных фермах.

Февральский план выполнен успешно, пятидневка не подвела.

## Не так уж легко...

Зоя Михайловна Серегина — молодой специалист. Плановиком на заводе она работает немногим больше полугода. Конечно, срок сравнительно небольшой, чтобы сделать что-то особенное в экономике завода, но, тем не менее, о ней уже сейчас говорят на заводе, как об одной из главных фигур.

Судите сами. Ремонтно-механический комбинат управления подсчитал, что затраты на рубль товарной продукции завода должны составить 63 копейки. Уже в первые недели работы по-новому заставили экономиста усомниться в реальности цифры 63. Сделан анализ, затем другой. В комбинате не могли учиться текущее состояние дел на чугунолитейном. Например, завод имеет автомашину, но она находится на капитальном ремонте, а за привлеченный транспорт надо платить. Следовательно, увеличивается статья «накладные расходы» и в свою очередь влечет за собой увеличение себестоимости. Или такое обстоятельство: на заводе топят не один, а два котла. Результат — увеличился общезаводские расходы. И это сказалось на себестоимости. И снова скрупулезный анализ, снова цифры...

Я не раз слышала от экономистов, что новая реформа несколько облегчила их работу: мол, меньше показателей — меньше цифр, возни.

— Это только так кажется на первый взгляд, — сказала на это Зоя Михайловна. — Чтобы сделать полный анализ работы предприятия за месяц, четырех показателей мало:

приходится учить каждую мелочь. Так что работы стало не меньше, а ответственности, я бы сказала, прибавилось. Плановик должен предвидеть расход, контролировать разумное расходование каждой копейки.

## Со старой меркой

Есть у нас в городе страж, пристального внимания которого, как огня, одинаково боятся руководители и бухгалтеры. Этот страж — горфо. Прибыла недавно представительница горфо на чугунолитейный с проверкой. Проверила, а после акт написала, что то у них недадно и другое.

Тщетно доказывал директор ревизору, что новая реформа позволяет делать кое-какие перестановки. Ревизор нашла нужный ей пункт в инструкции и отразила нарушение в акте.

Когда же дело коснулось штатного расписания, дошло до курьеза. Недавно вышло положение об оплате труда инженерно-технических работников хлебопекарной промышленности. Заработная плата высококвалифицированных работников увеличилась на 30—35 проц. Директор завода Есипов не был исключением. Об этом говорится в приказе по управлению, а вот горфо против. И хотя штатное расписание отныне не регистрируется в горфинотделе, работник его сочла нужным копаться в нем, как это раньше предусматривалось инструкцией. И никто не знает, долго ли это будет продолжаться, ибо в горфо пока никаких реформ не предвидится.

## Пока что в бегунках

Когда ребенок начинает ходить, ему покупают бегунок. С ним вроде бы безопаснее, а вот далеко не все мамашки прибегают к услугам такого «помощника». Говорят, он сковывает инициативу ребенка. Так вот в таком «бегунке» оказался и чугунолитейный завод. Роль бегунка на себя взял ремонтно-механический комбинат управления хлебопекарной промышленности, которому завод подчинен. Так было раньше. Так и теперь. Хотя новая реформа хозяйствования предполагает полную самостоятельность предприятия, самостоятельности пока нет. По-прежнему меняются плановые показатели, а, как выяснилось, цифра себестоимости на январь и февраль заводу дана нереальная. Как говорят, взята с потолка. Нет материального поощрения за выполнение плана, а ведь речь идет о материальном стимулировании.

Хочется надеяться, что все эти недоразумения и упущения — временное явление.

А. МАРКОВА.

бири станет самой дешевой в стране.

Это работы института только по нефти и газу. Но есть еще в Сибири крупнейшие месторождения алмазов, которые по перспективным запасам превосходят знаменитые месторождения в Южной Африке, богатые запасы великоколенного угля Сибирской платформы прямо на поверхности и многое другое.

Сегодняшнее направление работ института — изучение регионального геологического строения и условий формирования месторождений нефти, газа, твердых полезных ископаемых, таких, как бокситы, фосфориты, железные руды, уголь. В этой работе важны не только прогнозы и геолого-экономическая оценка, но и создание наиболее эффективных поисково-разведочных методов.

Немало сделано учеными института и в области техники. Ими создан стреляющий тампонажный снаряд, который используется для закупорки скважин.

Созданы также различные пакеры для быстрого и надежного перекрытия ствола

скважины в сложных геологических ситуациях. Сейчас изучается возможность извлечения из сейсмической информации прямых признаков наличия нефти и газа. Проведенные эксперименты обнадеживают: прогноз подтверждается в 75 случаях из 100.

В содружестве с другими организациями институт ведет разработку комплекса аппаратуры для автоматизированной обработки информации с помощью электронно-вычислительных цифровых машин (ЭВЦМ). Испытан и макетный образец системы, предназначенный для автоматического измерения и передачи на расстояния данных о давлении и температуре воздуха при барометрическом нивелировании в малообитых районах. Разработан также комплекс малогабаритной радиотелефонной аппаратурой для проведения сейсмических исследований в труднодоступных районах.

Сибирская земля, бывшая загадкой для науки, открывает сегодня свои сокровища людям.

Дмитрий САСОРОВ,  
специальный корреспондент  
АПН,

# ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

● ИСФАГАН. Близ дрезинного Исафагана в торжественной обстановке состоялась закладка первого в Иране металлургического завода, который будет сооружен при техническом содействии Советского Союза. Выступая на церемонии, шах Ирана поблагодарил Советский Союз за экономическую помощь.

На первой стадии металлический завод будет выпускать 500—600 тыс. тонн продукции.

● ЛОНДОН. По сообщению из Солсбери, расистские власти Родезии объявили об отмене смертной казни 35 африканцев, осужденных расистским судом за деятельность, направленную против нынешнего режима. Это решение правительства Солсбери несомненно были вынуждены принять в результате того, что по всему миру прокатилась мощная волна протестов.

Однако неясна дальнейшая судьба африканцев, в отношении которых отменен смертный приговор. Они по-прежнему в тюрьме, и судебные власти Родезии вновь рассматривают их дела.

● НЬЮ-ЙОРК. По данным последнего опроса общественного мнения, проведенного институтом Дж. Гэллана, 69 процентов опрошенных американцев выступают за вывод войск США из Южного Вьетнама и предоставление вьетнамцам возможности самостоятельно решать свою судьбу. Это на 11 процентов больше по сравнению с результатами такого же опроса, проведенного в декабре прошлого года.

● РИМ. 23—24 марта объявлены дни солидарности итальянской молодежи с Вьетнамом. В эти дни по всей Италии пройдут выступления молодежи в поддержку германского вьетнамского народа.

Руководство Итальянской компартии в опубликованном заявлении призвало все местные организации партии, всех коммунистов самым активным образом содействовать подготовке и проведению дней солидарности с Вьетнамом.

● ПАРИЖ. «Последний период времени в экономическом и социальном плане ознаменовался ухудшением жизни широких масс трудящихся», заявил генеральный секретарь ФКП Вальдек Рюше, выступая на совещании депутатов — членов парламентской группы коммунистов. В. Рюше напомнил, в частности, что в настоящее время во Франции насчитывается около 500.000 полностью безработных.

● КАИР. «Советский Союз — друг» так озаглавлена книга, выпущенная здесь местным издательством «Дарюлия». Около 20 авторов рассказывают в ней об истории советско-арабских связей, о помощи Советского Союза дружественному народу ОАР.

● БЕЛГРАД. В южных теплых краях Югославской Республики Македония начались весенний сез. Предстоит засеять около 283 тысяч гектаров. В этом году будут несколько увеличены посевные площади под хлопком, подсолнечником, рисом и маком.

● БУЭНОС-АИРЕС. В аргентинской столице началась неделя советского кино. Зрители увидят фильмы «Броненосец „Потемкин“», «Летят журавли», «Отец солдата» и другие известные работы советской кинематографии.

(ТАСС)

# Вечер спортсменов

Давно во Дворце культуры имени В. И. Ленина не собиралось столько спортсменов, сколько их было во вторник на спортивном вечере, который был посвящен итогам закончившейся шахтовой Спартакиады здоровья.

Во время торжественной части — лучшие физкультурники, спортсмены шахты, активисты были награждены грамотами, ценными подарками. В их числе Г. Сидоров, Вл. Филипенко, и другие. Почетной грамо-

той награжден председатель оргкомитета заместитель начальника шахты А. У. Раинников. А инструктор физкультуры шахты Геннадий Оводков за отличную работу и проведение спартакиады награжден бесплатной путевкой на Черноморское побережье.

Переходящим кубком и грамотой награждена команда отдела главного механика, занявшая на спартакиаде в общекомандном зачете

## Спортивные Новости

первое место (капитан команды М. Зайцев). Второе место заняли спортсмены участка № 4 — капитан Г. Сидоров. Они также награждены переходящим кубком и грамотой.

После торжественной части приглашенные просмотрели несколько киножурналов, которые рассказали о жизни, тренировках советских и зарубежных спортсменов.

Спортивный вечер завершился играми, танцами.

## ДЕРЕВЕНСКИЕ ДРУЗЬЯ ПУШКИНА

О михайловском периоде жизни Пушкина написано много. Казалось бы, известны все люди, с кем ему доводилось встречаться. Но, оказывается, и тут есть пробелы. Об этом и шла речь на научном заседании в московском Государственном музее А. С. Пушкина, посвященном 131-й годовщине со дня гибели поэта.

Составляя биографический словарь деревенских друзей Пушкина, — рассказывал сотрудник Пушкинского заповедника Василий Шпинев, — работники заповедника еще раз обратились к письмам поэта. В некоторых из них упоминается имя Всеволода Ивановича Всеволодова. Этот скромный, маленький тогда человек, сыграл известную роль в судьбе поэта.

Пушкин мечтал вырваться из михайловской ссылки и уехать в Петербург. Он жаловался на болезнь, причиняющую ему много хлопот при ходьбе. Друзья Пушкина помогли ему получить разрешение на поездку в Псков для лечения. В Пскове Пушкин и познакомился с Всеволодом Ивановичем Всеволодовым. Стараясь помочь Пушкину избавиться от ссылки, Всеволодов выдал ему медицинское свидетельство о болезни и необходимости продолжить лечение в Москве или Петербурге. На это свидетельство и ссылался Пушкин в письме на имя Николая I, отправленном в 1826 году.

Биография Всеволодова была мало известна. Недавно Василий Шпинев рассказал в Ленинградском ветеринарном институте некоторые материалы о нем.

Всеволод Иванович Всеволодов родился в 1790 году. Он окончил ветеринарное отделение петербургской Медико-хирургической Академии. В 1825 году сдал экзамены на должность ветеринарного инспектора городской управы.

правы и поселился в Пскове. Всеволодов прожил долгую жизнь. В 1827 году он вернулся в петербургскую Медико-хирургическую Академию и в 1844 году был утвержден в звании академика. Умер Всеволодов в 1868 году.

О друге Пушкина — Евпраксии Николаевне Вульф-Бревской рассказала сотрудница заповедника Евгения Сергеева.

Пушкина с Евпраксией Николаевной связывала давнишняя дружба. Он часто бывал в Тригорском, а позднее, когда Евпраксия Николаевна вышла замуж, — и в ее имении в Голубове. Бревские любили Пушкина. В Голубеве хранились многие вещи, напоминающие о поэте. Позднее они были переданы в Пушкинский Дом.

С особым интересом был выслушан на заседании рассказ Семена Гейченко, директора Пушкинского заповедника, о Петре Петровиче Негоше, первым проложившим тропу к могиле Пушкина в Святогорском монастыре.

В 1837 году, во время второго посещения России, правитель Черногории Петр Негош был вынужден задержаться в Пскове. Страстный почитатель Пушкина, Негош, посетив могилу поэта, написал стихотворение «Тени Пушкина». Выдающийся государственный деятель Черногории и талантливый национальный поэт Петр Негош первым перевел на сербский язык ряд стихотворений Пушкина, ему принадлежит перевод и некоторых глав «Слова о полку Игореве». В наши дни школьники Югославии, изучая произведения Пушкина, называют Негоша духовным братом великого русского поэта.

Татьяна МИХЕЕВА.  
(АПН).



## На киностудиях страны

В Киеве на киностудии имени А. Довженко идут съемки нового широкоматового фильма по роману Наташа Рыбака «Ошибка Оноре де Бальзака» — «Такова жизнь». Сценарий написал автор романа Наташа Рыбак. Режиссер-постановщик Тимофей Левчук, оператор Владимир Войтенко.

На снимке: Оноре де Бальзак — артист Виктор Хокхляков (справа), издатель Госслей — артист Степан Верилло.

Фото Ю. Мосенжника  
Фотохроника ТАСС.

Вниманию, предприятий, учреждений и жителей города!

20 марта началось плановое снижение уровня водохранилища Беловской ГРЭС, ввиду чрезвычайного расхода воды через водослив плотины увеличился.

Беловская ГРЭС просит принять меры для предохранения государственного и личного

имущества от затопления водой. Передвижение по льду водохранилища опасно для жизни и запрещено.

Комбинат бытового обслуживания ПРИГЛАШАЕТ для работы в сельской местности и города фотографов, кочегаров,



Более пятидесяти двух борцов классического стиля горнопромышленного училища № 38 соперничали за право называться чемпионом. Были приглашены спортсмены из других училищ.

За три дня соревнований было проведено 103 схватки. В личном первенстве победили: (в порядке весовых категорий) — Б. Мороз, В. Халтурин, А. Липиленко, С. Павлов (ГПТУ-14), А. Дуденко, Г. Хроменко.

В командном зачете между группами победили борцы группы № 19 — капитан Томашевский. За ними команды группы № 26 и № 20. Более десяти человек выполнили на этих соревнованиях разрядные нормы.

На снимке: Победа?

В. МАРИЩУК,  
преподаватель физвоспитания ГПТУ № 38.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАРТА

18.30 — Для старшеклассников. Это — интересно! 18.55 — «Вечно живые строки» — документальный фильм. 19.15 — В помощь самостоятельно изучающим книгу В. И. Ленина

«Материализм и эмпириокритицизм». 19.40 — Телевизионным вход разрешен. 20.10 — Теленовости. 20.25 — Киножурнал. 20.35 — «Разорванный рубль» — спектакль Кемеровского драматического театра им. Луначарского.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

БАБЬЕ ЦАРСТВО

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

СОЛДАТЫ

Сеансы: 9, 2-20.

«СИБИРЬ»

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

КОРОЛЕВА «ШАНТЕКЛЭРА»

Сеансы: 5, 7, 9.

Местный комитет профсоюза администрации ПТУ треста «Ленинуголь» с прискорбием извещают о скоропостижной кончине помощника машиниста паровоза

ЖУКОВА

Николая Михайловича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11854  
Заказ № 1871 Тираж 27.000

САЛОН ПРОКАТА КБО предлагает во временное пользование холодильники «Бирюса» (стоимость — 10 р. в месяц) и «Кузбасс» (стоимость — 4 р. в месяц).

Пользуйтесь услугами салона проката!